

**REGIONAL NEWS UNIT  
ALL INDIA RADIO GANGTOK  
NEPALI NEWS BULLETINS**

**BROADCAST 18.40HRS**

**DATE 10.05.2024**

● **Pakyong Notification**

पाकिम जिल्लाको नामचेबुडस्थित आसाम लिडजे विद्यालयदेखि लिम्बू गाउँ PMGSY सडक मार्गमा चलिरहेको कालोपत्र बिछ्याउने कामलाई मध्यनजर गर्दै एघार मईदेखि एक जूनको बिहान आठदेखि बेलुका पाँच बजीसम्म यो मार्गमा वाहनको आवागमन बन्द गरिने भएको छ।

पाकिम जिल्ला वरिष्ठ पुलिस अधिक्षक कार्यालयले आज एउटा अधिसूचना जारी गर्दै यस मार्गबीचको कार्यलाई सहज बनाउन यो निर्णय लिएको बताएको छ।

-----X-----

● **Padmashri Award**

राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मूले हिजो नयाँ दिल्लीस्थित राष्ट्रपति भवनमा दोस्रो नागरिक अलंकरण समारोहमा पद्म पुरस्कार प्रदान गर्नुभयो।

यस अवसरमा सिक्किमका बाँस शिल्पकार श्री जोर्डन लेप्चाले भारत गणराज्यको चौथो प्रतिष्ठित नागरिक पुरस्कार पद्मश्री प्राप्त गर्नुभएको छ। उहाँलाई यो पुरस्कार हिजो नयाँ दिल्लीस्थित राष्ट्रपति भवनमा राष्ट्रपति श्रीमती मुर्मूले प्रदान गर्नुभएको हो। यसका निम्ति मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले श्री लेप्चालाई बधाई दिनुभएको छ। आफ्नो आधिकारिक सोसल मिडिया पोष्टमा उहाँले भन्नुभएको छ, विगत 25 वर्षदेखि पारम्परिक टोपी बनाउनका साथ बाँस शिल्पकलाको माध्यमबाट लेप्चा जनजातिको सांस्कृतिक विरासतलाई संरक्षित गर्ने श्री लेप्चाको मेहेनती प्रयासका लागि यो प्रतिष्ठित पुरस्कार प्राप्त भएको छ।

मुख्यमन्त्रीले भन्नुभएको छ, यो सम्मान वास्तवम उहाँको समर्पण र योगदानको प्रमाण हुनका साथ सिक्किमका लागि धेरै गर्वको क्षण हो, जसले यस क्षेत्र भित्रको समृद्ध सांस्कृतिक सम्पदा र प्रतिभाको प्रदर्शन गर्दछ।

-----X-----

## ● IMD Heatwave

मौसम विभागले आगामी सोमवार तेह मईका दिन लोकसभा चुनावको चौथो चरणमा मतदान हुने क्षेत्रहरूमा भीषण गर्मीको स्थिति नरहने अनुमान व्यक्त गरेको छ। नौवटा राज्यहरू र एउटा केन्द्रशाकित प्रदेशका छयानब्बे लोकसभा आसनमा यस चरणमा मतदान हुनेछ। यसमा उत्तर प्रदेश, तेलङ्गाना, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, हिमाचल प्रदेश, बिहार, पश्चिम बंगाल, ओडिशा, झारखण्ड, आन्ध्र प्रदेश र जम्मू-कश्मीर शामिल छन्।

आकाशवाणीसि कुराकानी गर्दै मौसम विभागका वरिष्ठ वैज्ञानिक श्री RK जेनामणिले बताएअनुसार पश्चिमी राजस्थानलाई छोडेर भारतका कुनैपनि भागमा भीषण गर्मीको स्थिति हुनेछैन। पश्चिमी राजस्थानमा भीषण गर्मीको स्थितिमा भोलीदेखि कमी आउनेछ।

भारतका पूर्वी र दक्षिणपूर्वी भागहरू तथा कर्नाटकको भित्री भागमा भीषण गर्मीको स्थितिबाट राहत मिलिसकेको छ। गांगेय पश्चिम बंगाल, बिहार र उत्तर प्रदेशसहित भारतका धेरैभागहरूमा अधिकतम तापमान चालीस डिग्री सेल्सियसभन्दा कम रहने आशा छ।

-----X-----

## ● DLCC Meeting

नाम्चीका निम्ति जिल्ला स्तरीय परामर्श समितिको सभा हिजो यहाँको जिल्ला प्रशासनिक केन्द्रस्थित सम्मेलन कक्षमा सम्पन्न भयो।

अतिरिक्त जिल्लाधीश श्री सुभाष घिमिरेले सभामा उपस्थित विभिन्न ब्याङ्कका प्रतिनिधिहरूसित कार्यसूचिमाथि अन्तरक्रिया गर्नका साथैसको समीक्षा गर्नुभयो। उहाँले वित्तीय साक्षरता शिविरको महत्त्वमाथि प्रकाश पार्नुभयो, जुन RBI-को निर्देशअनुरूप सबैग्रामीण शाखाहरूले आयोजन गर्न आवश्यक छ। उहाँले भन्नुभयो, खण्ड स्तरीय ब्याङ्कर्स समितिको सभालाई सफल तुल्याउन नोडल शाखाका प्रत्येक सदस्यले अनिवार्य रूपमा सभामा उपस्थिति जनाउनु आवश्यक छ। उहाँले ब्याङ्कको महत्त्वपूर्ण रिपोर्टमाथि प्रकाश पार्नका साथैजिल्लाभित्र विभिन्न सरकारी योजनाहरू र ऋण वितरणको स्थितिको जाँच गर्नुभयो।

यस अवसरमा ब्याङ्कहरूको समग्र उपलब्धीको समीक्षा पनि गरियो।

-----X-----

## ● **Launching of Theatre**

नाम्ची जिल्लाको कामराडस्थित सिक्किम सरकारी महाविद्यालयको अंग्रेजी विभागले Theatron-नामक विभागीय थिएटरको शुरूवात गरेको छ। यसको शुभारम्भ हिजो महाविद्यालयको प्रेक्षागृहमा गरिएको हो।

यस अवसरमा बोल्दमिहाविद्यालयका प्रधानाचार्य डाक्टर दिपक तिवारीले यस्तो रचनात्मक प्रयासको शुरूवात गरिनुको महत्त्वमाथि प्रकाश पाउँ आगामी दिनमा यसको निरन्तरतामाथि जोड दिनुभयो।

नृत्य र कविता पनि समावेश गरिएको कार्यक्रममा अंग्रेजी विभागकी प्रमुख डाक्टर लक्ष्मी राईले भन्नुभयो, रंगमंच साहित्यको अपरिहार्य अङ्ग हो र यसको सदुपयोग गरिनुपर्छ। डाक्टर लक्ष्मीले रंगमंचलाई समाजसित जोड्ने एउटा माध्यम बताउनुभयो, जसलाई यस महाविद्यालयबाट लिएर सडकसम्म अनि विस्तारबिजार र गाउँसम्म पुऱ्याएर हाम्रो समाजका विभिन्न मुद्दामाथि जागरूकता फल्लोउनुपर्छ। उहाँले नाटक र अभिनयहरू नेपाली, हिन्दी र अंग्रेजीमा प्रस्तुत गरिने बताउनुभयो।

-----X-----

## ● **Inauguration of Tourism Board**

पाकिमकी जिल्ला अध्यक्ष श्रीमती लाडेन लह्यु भोटियाले हिजो आरिटरको लामपोखरीमा Tourist Board-को शुभारम्भ गर्नुभयो। यस अवसरमा उहाँको साथमा जिल्ला उपाध्यक्ष श्रीमती प्रभा प्रधान र जिल्लाधीश श्री टाशी छोपेल हुनुहुन्थ्यो।

पाकिम जिल्ला पञ्चायतद्वारा वित्तपोषित यो Tourist Board-को उद्देश्य यस क्षेत्रमा पर्यटनलाई प्राथमिकता दिनका साथप्रिखरीको आकर्षणलाई बढाउनु अनि पर्यटकहरूका लागि आकर्षक माहौल बनाउनु हो।

यस अवसरमा जिल्ला योजना अधिकारी श्री सोनाम जाडपो भोटियाले सामुदायिक विकासमा महत्त्वपूर्ण योगदान पुऱ्याउनका साथब्रिस पहललाई साकार पार्नमा संलग्न समर्पित व्यक्तिहरूप्रति आभार व्यक्त गर्नुभयो।

-----X-----